



La crisis de la energía eléctrica

Una gran discusión que entre los técnicos se ha producido recientemente al considerar el problema actual de la energía eléctrica en función del grave desequilibrio existente entre el consumo ambiente y las capacidades de producción es la referente a si estas restricciones actuales se hubieran producido descontentada la dura sequía que desde hace unos años venimos sufriendo.

Los técnicos terminan afirmando que las restricciones actuales, más o menos graves, hubieran surgido de todos modos, con sequía o sin sequía, considerando que el problema ante el que tiene que enfrentarse ahora España en materia de energía eléctrica es parecido al de la energía térmica que nace del carbón; es decir, que en el gran crecimiento industrial que España ha experimentado en los últimos años no se había considerado que llegarán coeficientes tan amplios en el progreso económico, y la relación entre el consumo de energía tanto eléctrica como calórica a base del carbón y la producción de estas dos fuentes de energía substancial en toda económica en línea dinámica de crecimiento ha frito su ritmo de acercamiento, produciéndose una separación que tardaremos mucho tiempo en eliminar.

En vista de esta impresión, los técnicos vienen aconsejando la adopción de toda clase de medidas de sustitución de las fuentes habituales de aprovisionamiento de energía, ya que el régimen actual de horarios cortos en el suministro, de días alternos de servicio, producen tantos perjuicios a la industria y al obrero que será difícil se mantengan mucho tiempo sin ocasionar un verdadero colapso, aparte de las molestias generales y de los aumentos en los precios de costo.

Indudablemente que la dotación de las industrias de elementos generadores de energía, sea a base de motores de gas pobre, sea a base de grupos mixtos o electrógenos, resulta evidentemente cara. Pero es difícil predecir qué resultará más caro, si tener que parar las industrias, hacerlas trabajar en malas condiciones, o encontrarse con el problema de que los obreros no acepten el régimen absurdo de horarios que la utilización de las horas de punta exige.

La tendencia al montaje de grupos auxiliares o de reserva se va extendiendo y es posible que los industriales que se hayan adelantado encuentren en su decisión y en su acierto el premio, considerando que este régimen de restricciones va a durar unos cuantos años, más o menos profundizado con arreglo a la vuelta a la normalidad del régimen de las lluvias.

Entretanto, hay que irse preparando para resistir el choque más fuerte en las restricciones, que vendrá en función del punto más profundo de la curva de la sequía. Dicen los técnicos que el momento que es más de temer es el que se encuentra representado en el mes de septiembre, por la sequía máxima. Pero conviene adelantar que los técnicos ya habían anunciado una punta gravísima en la ausencia de agua en los saltos en el mes de julio y hasta ahora las cosas se van arreglando sin llegar a esas soluciones de carencia general. De todos modos, hay que tener en cuenta que esta situación trae considerables perjuicios a todos, principalmente representados por un corte en la producción que se encuentra agravado por un aumento considerable en los precios de costo y por el estado actual de la industria.

La tercera flota yanqui ante la costa del Japón a la espera de la noticia de la rendición nipona

A bordo del buque insignia del almirante Halsey, 12.—En perfecta alineación de combate, la tercera flota norteamericana navega esta tarde ante la costa japonesa, a la espera de la noticia de la rendición nipona. Todos los navíos angloamericanos están dispuestos para entrar en acción en cualquier momento, ante la posibilidad de que el actual Gobierno japonés rechazara las condiciones de rendición.—EFE.

MANILA, 12.—Las fuerzas aéreas que operan a las órdenes del general MacArthur han continuado sus operaciones contra el Japón durante el día de hoy, declara el Cuartel general norteamericano en Filipinas.—EFE.

Matsuyama, en la isla de Shikoku, bombardeada

SAN FRANCISCO 12.—Radio Tokio informa que 70 «superfortalezas», escoltadas por 15 aparatos de caza, han atacado hoy Matsuyama, en la costa noroeste de la isla Shikoku. Otros cinco bombarderos del mismo tipo efectuaron un ataque contra Lyonada, en la costa de Silliky. Matsuyama se encuentra en la costa del mar interior del Japón enfrente de Hiroshima, la ciudad castigada con la bomba atómica.—EFE.

500 aviones atacaron Kamamoto

MANILA, 12.—Bombarderos y cazas con base en Okinawa realizaron el viernes su ataque más intenso contra el Japón. Dicho día el general MacArthur anunció que más de 500 aviones atacaron Ku-

mamoto, centro de comunicaciones situado en Kiusiu, pocas horas antes de que Radio Tokio transmitiera la noticia sobre la oferta de rendición, al mismo tiempo que otros aparatos operaban contra la ciudad de Oita, también situada en Kiusiu.

En las operaciones de bloqueo marítimo, las fuerzas aéreas norteamericanas hundieron o averiaron 57 buques nipones en aguas enemigas. Los aviones que participaron en el ataque contra Kamamoto arrojaron bombas de gasolina gelatinosa y ametrallaron las zonas industriales, carreteras y aeródromos.

Los aparatos de bombardeo pesados también operaron contra Corea, y en Borneo, los aviones de bombardeo y cazas australianos atacaron el aeródromo de Kuchung, donde incendiaron tres aviones japoneses que se proponían remontar el vuelo.—EFE.

Los rusos avanzan hacia Harbin

LONDRES, 12.—Los ejércitos rusos avanzan rápidamente hacia Harbin, después de haber limpiado las colinas de Chingan, según se anuncia oficialmente.—EFE. Tokio registra la intensidad de la lucha en Corea

SAN FRANCISCO, 12.—Radio Tokio informa que las tropas rusas que combaten en Corea están luchando intensamente contra las fuerzas japonesas cerca de Yuki, aproximadamente a 24 kilómetros al norte del importante puerto de Rashin, Yuki se halla a unos nueve kilómetros dentro de la frontera de Corea y a 144 al suroeste de Vladivostok, base de donde partió la ofensiva del ejército rojo. Las tropas rusas efectuaron un ataque frontal contra Hunchin, a 128 kilómetros al oeste de Vladivostok. La emisora añade que se está combatiendo en las cercanías

de la ciudad. Los soviéticos rodearon Fencang, a 72 kilómetros al sureste de Mulinchang, que el ejército rojo había ocupado previamente, según los informes rusos.—EFE.

Los rusos ocupan R. shin

LONDRES, 12.—Además de la ocupación de Rashin, comunican oficialmente de Moscú, las tropas

rusas han conquistado Mullingchang, en un avance de 37 kilómetros por el ferrocarril Vladivostok Harbin mientras que otras columnas, avanzando por la línea Harbin Harbin, ocupaban Yarobin, y que fuerzas móviles cruzaban la cordillera de Gran Khingan por varios puntos y tomaban posiciones en su vertiente oriental.—EFE.

Primer centenario de la conversión del cardenal inglés Newmann

Asistirá a él una delegación de España, presidida por el obispo auxiliar de Madrid

MADRID.—Hoy saldrá para Inglaterra una delegación española subvencionada por el ministerio de Educación Nacional, con el fin de asistir al Congreso conmemorativo del centenario de la conversión del cardenal Newman, que se celebrará en Windsor los días 15 al 25 del actual, al frente de la expedición figura el obispo auxiliar de Madrid Alcalá, doctor Morcillo Van también, con carácter particular, varias personalidades religiosas y seglares, algunas de las cuales asirán, además, al Congreso de P. S. Romana, que se celebrará a partir del día 25 en Londres, organizado también por la Asociación Newman.

Esta institución, que agrupa a los licenciados en las Universidades católicas de Inglaterra, ha contado, para llevar a cabo la in-

iciativa de estos Congresos, con la ayuda y bendición del arzobispo católico de Westminster y demás arzobispos y obispos de Inglaterra y Gales.

Entre los asistentes españoles figuran—además del doctor Morcillo—los religiosos padre Errandonea, director de «Razón y Fe», y el dominico padre Aguilar, así como el presidente internacional de Pax Romana, Joaquín Ruiz Jiménez, y el secretario de la presidencia, señor Sánchez Bella.

Los temas que han de tratarse en el Congreso conmemorativo de la conversión del gran cardenal británico, versarán, naturalmente, acerca de la personalidad gigante de este eclesiástico y de la influencia de su figura y doctrina en el movimiento experimentado en Inglaterra a favor del catolicismo desde mediados del pasado siglo.

El proceso de Pétain

Pena de muerte para el mariscal pide el fiscal de la República

PARIS, 11.—A la una y media de la tarde comenzó la decimoctava sesión de la vista del proceso contra el mariscal Pétain. La sala estaba repleta de público para oír el discurso de acusación del fiscal Mornet. Han sido redobladas las precauciones por parte de la policía, que examina minuciosamente la documentación.

Antes de iniciar su discurso de acusación, el fiscal Mornet, dijo a la sala que su misión es decidir si Pétain ha cometido una traición cínica y deliberada o actuado como un leal funcionario del Estado francés. Advirtió el presidente del Tribunal que no estaba dispuesto a que se repitieran las manifestaciones en favor del mariscal, como ocurrió, sobre todo, al prestar declaración ayer el general ciego Larmoirier.

A continuación, el fiscal se puso en pie y dió comienzo a su discurso en la forma siguiente: «En mi opinión las cosas peores que pueden suceder son: Primero, que un jefe de Estado paralice los reflejos naturales del pueblo; segundo, que humille al país ante los ojos del mundo, y tercero, que afirme que representa a la nación y al mismo tiempo la deshonra.

«El plan que siguió este hombre—dijo señalando al acusado—fue: Primero, satisfacer su ambición o vanidad de poder, y, segundo, su odio al régimen que le precedió. Su principal objetivo fue

destruir ese régimen y formar una entente con el invasor».

Seguidamente, el fiscal leyó algunos de los numerosos documentos que tenía ante sí, en los cuales se basa gran parte de la acusación. Se trata de una carta del mariscal de fecha 21 de agosto de 1944, en la cual dice entre otras cosas que solo hay una Francia a sus órdenes y que tiene un solo deber: obedecer a las personas nombradas por él para gobernar el país. Citó seguidamente algunos artículos publicados en periódicos en los que Pétain aseguraba que su legislación social era mejor que la de la República y que su régimen sería autoritario.

La tensión en la sala se aumentó cuando el fiscal declaró enérgicamente que desde 1934 todos los que en Francia simpatizaban con el régimen de Hitler consideraban a Pétain como uno de los futuros dirigentes.

Levó un fragmento del famoso escritor francés Gustave Merve, que dice: «Mirad el resurgimiento de Italia y Alemania, y ved cómo el pueblo apoya la cruzada en esos países. El único hombre que puede hacer que Francia resurja de igual forma es Pétain».

Mornet leyó a continuación parte de una carta del mariscal a Daulmier en la que declinaba una cartera en el Gobierno de guerra y alegaba que ese Gabinete no correspondía a la realidad de las (Continúa en 3.ª página)

En nombre de las cuatro potencias aliadas responde al Japón, Norteamérica

La nota yanqui al Gobierno japonés

WASHINGTON, 11.—La nota del Gobierno de los Estados Unidos en contestación a la del Gobierno japonés ha sido entregada en nombre de las principales potencias aliadas, en la Legación de Suiza en Washington a las cuatro y media de la tarde (hora de verano española) del sábado, su texto es el siguiente:

«Tengo el honor de acusar recibido de su nota de 10 de agosto y en respuesta le informo de que el Presidente de los Estados Unidos me ha dado instrucciones para que envíe a usted, con el fin de que sea transmitido por su Gobierno al del Japón, el siguiente mensaje, en nombre de los Estados Unidos de América, Reino Unido, Unión Soviética y China.

Respecto al mensaje del Gobierno japonés en que se aceptan las estipulaciones de la declaración de Potsdam, pero en el que se añade la frase «en la inteligencia de que serán conservadas las prerrogativas de Su Majestad como gobernante soberano», nuestra actitud es la siguiente:

Desde el momento de la rendición, la autoridad del Emperador y del Gobierno japonés para gobernar el Estado estará sometida a los poderes del Mando Supremo que tomará las medidas que considere convenientes para cumplir las condiciones de rendición.

Se exigirá al emperador que autorice y asegure la firma, por parte del Gobierno del Japón y del Cuartel General Imperial, de las condiciones de rendición necesarias para cumplir las estipulaciones de la declaración de Potsdam y deberá dar sus órdenes a todas las autoridades japonesas del Ejército, la Marina y la Aviación, así como a todas las demás fuerzas que se encuentren bajo su control, sea el que fuere su sitio de guarnición, para que cesen en sus operaciones activas y rindan sus armas, y que de todas las demás órdenes que el Mando Supremo pueda exigir para dar efecto a las condiciones de rendición.

Inmediatamente después de la rendición, el Gobierno japonés deberá transportar a los prisioneros

El general Buruaga visita Gibraltar invitado por el gobernador inglés

LA LINEA.—El gobernador militar del campo de Gibraltar, general Sáenz de Buruaga, invitado por el gobernador militar de la plaza de Gibraltar, teniente general sir Ralph Eastwood, hizo una visita a las instalaciones militares del Peñón. Le acompañaron el jefe de la 20 división, general Yuste y ayudante.—(Cifra.)

ros y los internados civiles a lugar seguro, que será indicado y donde puedan prontamente subir a bordo de los barcos de transportes aliados.

La forma de Gobierno del Japón definitiva, será establecida de acuerdo con la declaración de Potsdam, por la voluntad del pueblo japonés.

Las fuerzas armadas de las potencias aliadas quedarán en el Japón hasta que se hayan logrado las finalidades consignadas en la declaración de Potsdam».

Reciba, señor, la renovada expresión de nuestra mayor estima. James F. Byrnes, Secretario de Estado.

La nota está fechada en Washington, lleva fecha de 11 de agosto de 1945 y va dirigida al Encargado de Negocios interino de Suiza en Estados Unidos, y fué transmitida en nombre de las cuatro potencias.—EFE.

Temporal de lluvias en Asturias

OVIEDO 12.—Desde hace varios días se ha desencadenado un temporal de lluvias en esta provincia que perjudica notablemente a las cosechas ya logradas. Esta tarde llovió durante varias horas en la capital, y en otros lugares cayeron fuertes granizadas. La temperatura ha descendido.—(Cifra.)

Ataques de la prensa soviética a España y al Vaticano

ESTOCOLMO, 11.—Los ataques de la prensa soviética contra España se dirigen estos últimos días a hacer creer que la situación se mantiene exclusivamente por el terror, contando por lo que se refiere al extranjero con la ayuda de las fuerzas reaccionarias dirigidas por el Vaticano, al que acusan de su deseo de conservar un hogar fascista para sus planes de restablecimiento de dictaduras como las de los tiempos antiguos.

Se añade, prosiguiendo en estos ataques, que cuando la Santa Sede defiende los principios de igualdad de derechos entre todos los pueblos y el establecimiento de un orden cristiano, lo que hace es sentar las bases para el resurgimiento del imperalismo alemán, y finalmente se llega a asegurar que tales intenciones cuentan con la ayuda financiera del Vaticano, al que pertenece según los soviets el cuarenta por ciento del capital de los Bancos Italianos. Añade que también ha invertido la Santa Sede sumas importantes en España, Suiza y Francia.

Por lo que se refiere a España se continúa a que se restablezca inmediatamente el régimen que existía con anterioridad al 18 de julio de 1936.—EFE.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Central Reguladora de Adquisición de Productos Agrícolas de Avila

Haciendo uso de las facultades que concede a esta Central el artículo 9º de la Circular número 39 de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes...

Pueden solicitar su adjudicación cuantos se encuentren comprendidos en la Circular número 32 de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes...

Se concede un plazo de ocho días, a partir de la fecha de publicación de la presente en el «Boletín Oficial» de la provincia...

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

Pensión Madrid San Mateo, núm. 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal) Teléfono 26.219.—MADRID

EL CAMPO, Y LOS MERCADOS NACIONALES

El tiempo ha sido muy variable, impropio del rigor veraniego. Y ha sido muy variable e inquieto desde que comenzó la luna...

Había alguna expectativa por saber cómo ganarían los trigos, que aun malos y pequeños, y mal ahijados, se suponía que tendrían buen grano...

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila Plaza de la Victoria (Reposo Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 11 de agosto de 1945

Premiado con 25 pesetas, número 571

Premiados con 2.50 pesetas todos los números terminados en 71

mos visto, granados perfectamente han sido en trigos de regadío, esos que sin ahijar del todo bien...

En las regiones cerealistas «la cara larga» entre los labradores está generalizada, ya que todos están mal, unos peor que otros...

Las remolachas van muy bien; hay quien las tiene superiores y las que hemos visto nos han gustado, pese a las faltas...

Los premios para el mes de septiembre

De acuerdo con la base quinta de la disposición de esta Dirección General de Prensa de fecha primero de agosto de 1945...

Dichos artículos han de ser enviados a esta Dirección General de Prensa, sección de Asuntos Generales...

Concurso de caricaturas política

De acuerdo con la base tercera de la disposición de esta Dirección

QUIEN ES?

Vayamos al Ceváculo. «Una sala grande y bien amueblada», nos dice el Evangelio: Ricos tapices de púrpura decoran sus paredes...

Después de entregarles el sagrado Cáliz, les ha dicho con voz entrecortada, pero majestuosa: «Haced ésto en memoria de Mí».

No les extraña ya a los Apóstoles, ¡tantas cosas han visto en aquella noche memorable!

Pero el hecho es que, desde aquél momento, el Patrón Santísimo se vuelca en aquellos ternísimos injertos y la savia de vida divina que del seno mismo de la Divinidad recibiere...

Quedan ordenados sacerdotes al contacto con el Sumo y Eterno Sacerdote. Ya el sacerdote es Cristo.

En el día de la ordenación sacerdotal Cristo ha estrechado entre sus brazos al ordenando imprimiendo en él su mismo sacerdocio: «No te llamaré ya siervo, sino amigo»...

El más sublime poder de que queda investido el sacerdote es el de ofrecer el Santo Sacrificio.

Inclinado ante un poco de pan, «hace a Cristo», y con esta divina Víctima en los brazos, escala, cual coloso dantesco, los umbrales del Santa Sanctorum de la Trinidad...

General de Prensa de fecha primero de agosto de 1945, el día 5 de septiembre próximo, a las veinticuatro horas...

Dichas caricaturas han de ser enviadas a esta Dirección General de Prensa, sección de Asuntos Generales...

to a arrancar de fondo este mundo corrompido.

Un alma humana se retuerce colérica bajo la zarpa del infernal dragón que ha logrado asentar sus reales en medio del corazón del desdichado.

El carníface horrendo e implacable en vertiginosa carrera hacia el fondo de la sima. Pero he aquí que a la vera del camino Cristo, vive en el sacerdote...

Un momento nada más, y con la absolución sacerdotal, el alma del pecador queda vestida de la estela cándida de la inocencia...

En la ordenación ungen las manos del neosacerdote con el óleo santo: aquellas manos desde entonces divinizadas...

¡Poderes sublimes los del sacerdotel, pero ¡cuánto más grandiosa su misma naturaleza intrínseca!

Desde el momento en que el ósculo santo del Maestro se posó sobre su frente, vistiéndole de Dios, ya... no es un hombre.

Es el sarmiento injertado sobre el tronco de la Vida, canal viviente que transmite esa misma vida hasta fecundar el árido desierto de las almas...

El sacerdote es canal y un canal transmite el agua lo mismo si es de oro que si es de barro deleznable.

Argimiro Rodríguez Rodríguez 5.º Curso

PAZ SOCIAL

Su base la encontrará la sociedad en la familia cristiana.

El Subsidio Familiar labora en su favor al retirar a la madre del trabajo ajeno...

¡Trabajadores españoles! Informaos de vuestros derechos. ¡Empresarios! No vulneréis los preceptos de esta Ley.

Sección religiosa

AGOSTO

Día 14. Martes.—Vigilia de la Asunción de Nuestra Señora.— Santos Eusebio, pb., Marcel, Calixto, obs., Ursicio, Demetrio, mártires.

La misa y oficio divino son de la Vigilia de la Asunción de Nuestra Señora, con rito simple y color blanco.

Nuestra Señora del Consuelo

Ermita de San Esteban.—El Ilustre Patronato del Consuelo dedica solemne triduo a la Santísima Virgen, su titular en su ermita.

Por la mañana, en el altar de la Santísima Virgen, misa rezada a las ocho. Por la tarde, a las ocho y media, exposición de S. D. M., rosario, preces del triduo, sermón por el R. P. Victoriano Rodríguez guardián del Convento de San Antonio, reserva y Salve.

Nuestra Señora de la Paloma

Santiago.—Se celebra solemne triduo a Nuestra Señora de la Paloma. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, preces, bendición y reserva.

Reparaciones Radio

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avión Vallespín núm. 10, pral. Avila. Teléfono 54



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para adultos y niños de pecho.

En los casos de males y dolores de estómago se maravilla el

DIGESTÓNICO

del Dr. Visconti VENTA EN FARMACIAS

LEY DE 17 DE JULIO DE 1945 sobre Educación Primaria

(Continuación)

proyección de la Escuela fuera del ámbito local.

e) La asistencia a campamentos, albergues, marchas de alta montaña, ejercicios de deportes, masas corales y grupos de danzas...

Cada una de estas actividades tendrá su desarrollo dentro de la Escuela, y en su gobierno deberán participar los propios escolares. Las enumeradas en los apartados b) y c) se desarrollarán según la dirección del Frente de Juventudes y Sección Femenina...

Las Corporaciones públicas y el Ministerio de Educación Nacional

consignarán en sus presupuestos anuales las cantidades necesarias para hacer llegar a los alumnos los premios que estimulen su participación activa y fecunda en estas instituciones.

Instituciones sociales

Art. 46. Dentro de este grupo se organizarán instituciones cuyo fin primordial sea inculcar las virtudes cívicas y sociales a que se alude en el artículo octavo.

Estas instituciones se extenderán, necesariamente, a todos los alumnos, y podrán desarrollarse dentro o fuera del horario escolar. Las prácticas de limpieza, duchas o baños, el aseo de los vestidos y la urbanidad serán objeto de especial cuidado.

Para las instituciones de carácter social se establecerán prácti-

cas obligatorias de cooperativismo y mutualidad, con lo que, a la par que se eduque a los alumnos en el ahorro y la previsión, se les habitúe al sano espíritu de la ayuda colectiva.

Las Escuelas que se determinan en el artículo 23 organizarán obligatoriamente, en su cuarto período de graduación los campos de enseñanza agrícola, talleres o instalaciones femeninas de tipo doméstico, donde los escolares, según su sexo, realizarán las prácticas adecuadas para educarse en el hábito del trabajo...

Cuando en la localidad donde estuviere establecida la Escuela existan instituciones del Movimiento

que cuya función coincida con cualesquiera de las actividades especificadas en este artículo, corresponderá a aquéllas asumir la dirección de dichas actividades.

Instituciones benéficas y de protección

Art. 47. En este grupo quedan comprendidas cuantas instituciones complementarias tengan por especial misión el cumplimiento del artículo 12 de esta Ley y de las normas que establece la de Protección Escolar...

Para alimento y vestido de los niños se crean en todas las Escuelas públicas, bien directamente o mediante la coordinación que se reglamentará con otras instituciones benéficas estatales o privadas, el servicio de comedores y roperos escolares.

rá, en todo o en parte, al Estado y a las Corporaciones públicas, quienes podrán recabar la cooperación privada. Las cantidades suplidas por los conceptos de comedor y ropero a todo niño favorecido se estipularán por cifras de escolaridad anuales...

Para la protección sanitaria de los escolares se crea el Servicio médico-escolar primario, que se organizará en coordinación con las instituciones sanitarias nacionales, de suerte que ningún niño que carezca de recursos quede sin la debida asistencia médica y farmacéutica...

Para la protección de los escolares de aptitudes sobresalientes en el orden intelectual y moral, serán de aplicación a la enseñanza primaria los beneficios y derechos

otorgados por la Ley de Protección escolar.

CAPITULO VI

Los instrumentos pedagógicos Libros escolares.

Art. 48. Los libros de uso escolar en todas las Escuelas españolas habrán de ser aprobados por el Ministerio de Educación Nacional, previos los asesoramiento técnico en cuanto a su contenido y confección, sin lo cual no podrán utilizarse en la primera enseñanza...

En todo caso, para que un libro escolar pueda ser aprobado, se requiere como mínimo: a) Que se ajuste en su contenido a las normas de los cuestionarios oficiales.

(Continúa)

INFORMACION DEPORTIVA

EL PROCESO DE PETAIN

Diálogo indiscreto

—Hame dado en la nariz olor a astuto directivo.
 —Y a mí me da olor a reportero. ¿Usted es Equis?
 —No yo no calzo tantos puntos. Apenas me llamo Zeda. Pero sé que hay cosas interesantes y deseo comunicárselas a los numerosos lectores aficionados que esperan EL DIARIO con avidez para saciar su justa curiosidad. Y uno se debe al público.
 —Pues le comunicaré mis noticias. ¿Comenzamos viajando?
 —Viajemos.

En este grupo que nos ha correspondido este año, el VIII, existe bastante desorientación respecto de los equipos que se están formando. Sólo ha publicado su lista el Valladolid, quien escarmentado del fracaso que tuvo el año anterior con sus Mijeres, Paladini, Ochoa y demás figuras caras, ha optado por los modestos y salvo cuatro o cinco que conserva de la otra temporada, el resto son aspirantes a fenómenos, en su mayor parte madrileños. Su más importante adquisición ha sido la de Ballesteros.

—¿El directivo del Avila?
 —No, esos son otros Lópezes. Ballesteros, extremo derecha del Palencia donde ha sentido bastante mal el trasaso. Por lo menos la Prensa palentina ha echado su mijita de lumbre sobre el asunto.

—¿Y el Palencia, tiene ya equipo?
 —No parece que ande muy bien la cosa. Unos se les han marchado, otros como el guardameta no quieren firmar y van a ser declarados en rebeldía. La afición aunque se impacienta no se explica y hasta la fecha van retrasados.

—O sigilosos, como en Zamora que tampoco sueltan prenda.

—Más bien creo que en Zamora tampoco tengan mucho hecho. La nueva directiva, con el gobernador como presidente de honor, numerosos socios de honor y 24 directivos, ha empezado a trabajar con muchas ganas... pero no con tanto dinero porque se ha dejado marchar a unos excelentes elementos nortefios después de probados con éxito porque pidieron diez mil del ala cada uno, cantidad que no es excesiva si tiene clase, lo que demuestra que la tela no sobra. La prensa local asegura que firmó el defensa San Miguel que también dicen los de Burgos ha firmado por su equipo.

—¿Y nuestros dilectos amigos los segovianos?

—Estos van mejor, sin prisas pero aprovechando. El ex-burgalés Zubizarreta firmó de delante centro y se han traído la pareja defensiva de un equipo manchego que parece ha gustado en la prueba. En cambio no se confirma lo de Zuara, aunque parece que Dobaño al fin firmó, a juzgar por lo contento que escribe Canales en «El Adelantado».

—En León parece que se han soltado el pelo.

—La Leonesa estaba pasando un mal trance, pero el gobernador, que es un aficionado con toda la barba, reunió a los más destacados locales hinchas y salió la junta a un buen montón de pesetas. Y como los leoneses están pegandito con asturianos, gallegos y montañeses, están llegando expediciones de jugadores que volverán a hacer de la Leonesa el gran equipo de antaño.

—¿Qué sabe de los madrileños?

—El Imperio cuenta al parecer con la ayuda en hombres del Atlético Aviación, así que se manejará mejor que la temporada pasada. La Ferroviaria ha perdido sus mejores elementos Alonso y Martín'ay, y Zuara está en el aire, así como Peña, pero ya buscará en la insuperable cantera madrileña buenos sustitutos, ya que la Ferro siempre ha sabido hacer buen papel.

—De intento he dejado el preguntar para el final por Burgós y Béjar, porque es que uno ha oído rumores...

Y gordos. Como que ha faltado un trís para que ambos equipos dejaran de pertenecer a Tercera División por falta de numerario.

Y en los de Béjar no me hubiera extrañado, porque si los fabricantes se han echado para atrás, la afición de la industriosa ciudad no es suficiente para mantener a un equipo en categoría nacional.

Pero en Burgos, que no hace mucho decían en su periódico que el dilema era ascender o sucumbir porque este equipo, salvo tres o cuatro equipos, los demás no teníamos interés y no sé cuántas bravatas por el estilo, resulta que han abierto una suscripción para terminar el equipo y solo han sacado seis mil pesetas. Y ante este éxito ha habido un momento en que se pensó en la retirada de Tercera y pasar a regional voluntariamente.

—Pues lo hubiera sentido, porque la Burgalesa es uno de los equipos que más anima la competición.

—De acuerdo y siempre es agradable saber que se resuelven las dificultades de los amigos, como los bejaranos y los burgaleses. Estos ya tienen casi terminado su equipo, y bastante potable, pues cuentan de los antiguos con Garcés, Carmelo, Lecuona, Murillo, Carro y Urre y nuevos con los zamoranos Moleón y San Miguel —este también le cuentan los de Zamora— y el ferroviario Alonso. Un excelente plantel.

—Bien, dejemos ya el recorrido por Castilla y entremos en las murallas. ¿Qué pasa con nuestro equipo?

—Poco a poco hila la vieja el copo. *Petit a petit failles oiseaux son nits, Chi va piano va lontano*

No por mucho madrugar viene antes la lechera.

—Rediez ¡qué polígamo!

—Polígota. Esto se lo digo a usted en tres idiomas para que se enteren todos que se va sobre seguro y que ni se confía ni se desespera. Se van adquiriendo jugadores y buenos, pero existe un límite, que es el económico, y a medida que se conocen las aportaciones de los socios así se va estirando la cosa. Ayer los infatigables Del Ojo y Novo dieron la última cifra obtenida y en vista de ella han comenzado gestiones con dos nuevos jugadores que si cuaja será la bomba anatómica.

—Atómica.

—En efecto, porque para destruir juego y desintegrar al equipo contrario nada habrá como... Pero no puedo seguir.

—Acabe, que hay aquí noventa y cinco lectores masculinos y femeninos, niños y tullidos, digo talludos, paisanos y militares, seglares y religiosos que están en ascuas.

—Tal vez mañana pueda explicarme más. Y si siguen aumentando las aportaciones, hasta ahora un tanto tímidas, ¡verá qué noticias!

ZEDA.

Tiro de pichón

El día 15, festividad de la Asunción de la Virgen, se celebrarán las siguientes tiradas en el campo municipal de deportes:

A las diez y media de la mañana. Cinco pichones, dos ceros excluyen con derecho a igualar. Matricula, 25 pesetas. Distancias: 20, 22 y 24 metros. Primer premio: Copa del Director de Tiro y el 40 por 100 de las inscripciones. Segundo premio: Copa «Pepillo» y el 20 por 100 de las inscripciones. Tercer premio: El 10 por 100 de las inscripciones. En esta tirada habrá subasta de escopetas.

A las cinco de la tarde. Siete pichones, dos ceros excluyen con derecho a igualar. Matricula 75 pesetas. Distancias: 22, 24 y 26

(Viene de la 1.ª página)

circunstancias. El fiscal añadió enérgicamente que no aceptó el puesto dando como excusa la presión de ciertos políticos que querían evitar el acercamiento con Italia y Alemania. También citó el fiscal un artículo que apareció en octubre de 1939 en el periódico «National Emancipation» titulado «El noble Pétain» en el que apareció la frase: «Ayer vimos a Pétain héroe de la guerra y mañana... ¿quién sabe?»

El fiscal manifestó que mientras era embajador en España, Pétain preparó una lista de las personas que formarían parte de su Gobierno cuando llegase al Poder, entre los cuales figuraba Laval.

«Tenemos documentos escritos —sigue Mornet— entre ellos una carta de Loustaneau-Lacau, de 1939, donde se dice que el Gobierno Daladier fué mal acogido y que la única cuestión relacionada con el Gobierno Pétain es si llegaría al Poder normalmente o en circunstancias excepcionales. Laval tiene gran prestigio en Italia y cree que el único que le aventaja es Pétain.

Mornet recordó al Tribunal los acontecimientos que condujeron al armisticio, añadiendo que Reynaud quería continuar la lucha y establecer el Gobierno fuera de Francia. No deseaba el armisticio. Pétain fué el único que afirmó que la situación era grave y aseguró que el Ejército quedaría aniquilado.

A continuación, manifestó el fiscal que tan pronto como Lebrún ofreció el cargo de primer ministro a Pétain éste llamó sin vacilar a Laval para que fuese ministro sin cartera. Entonces fué solicitado el armisticio y se planteó aquella cuestión de si el Gobierno permanecería en Burdeos o iría a África para estudiar las condiciones. Pétain afirmó que él prefería quedarse y que Laval no quería ir a África porque sabía que allí tenía adversarios. Derlan también era partidario de permanecer en Francia, pues pensaba convertirse en el «Gran Almirante» de todas las flotas europeas.

El fiscal dijo después que nadie se preocupó del destino de la flota francesa, que por aquel entonces era la segunda de Europa. Se refirió al telegrama, ya publicado del presidente Roosevelt de fecha 17 de julio de 1940, en el que se pedía la garantía de que la flota no se dejaría que cayese en manos del enemigo, pues tal hecho se consideraría como un acto de hostilidad.

Subrayó seguidamente que el armisticio hizo de Francia un país sin representación, sin jefe y un país que menospreció todos sus compromisos internacionales. «Es to lo llamo yo —afirmó— un ataque a la República. Las tres leyes constitucionales de 11 de julio de 1940 constituyeron un ataque

co ntra la nación. Voy a demostrar que desde esa fecha todos los actos de Pétain reflejan su inteligencia con el enemigo. Francia no sabía nada de lo que pasaba en el gobierno del mariscal. El pueblo no podía protestar porque existían campos de concentración que le aguardaban y amenazaban».

¿No llamó guerra civil —se preguntó el fiscal— a la liberación de París; terrorismo al movimiento de resistencia, y calificó de forma parecida a otros hechos nacionales?

A continuación Mornet centró su atención a lo que la defensa ha calificado de «El doble juego de Pétain». Subrayó que es indudable que el mariscal actuó con lealtad para con los alemanes pero que aún queda por ver si hizo lo mismo con el movimiento de resistencia. Algunas personas han dicho que Pétain fué el primer miembro de este movimiento pero las promesas del mariscal en ayuda de la resistencia solo las expresó ante un pequeño grupo. «Pétain —dijo— trató a De Gaulle como si fuera un criminal y le sentenció a muerte».

Después de leer una carta de

Trabajadores.

Aun cuando de momento no os beneficiéis con el Subsidio Familiar, recordad que si inscribros al mismo constituís una pensión para vuestra viuda e hijos huérfanos al darles derecho a percibir el Subsidio de Viudedad y Orandad.

Sed consecuentes y no rehuyséis el cumplimiento de la Ley.

“El régimen español se asienta sobre una firme base cristiana” dice el “Diario Ilustrado”

SANTIAGO DE CHILE, 10.— Bajo el título de «La situación del catolicismo en España», el «Diario Ilustrado» reproduce extensamente una carta, escrita por un chileno residente desde hace varios años en España.

Señala el autor de dicha carta la magnífica situación de la Religión, que se traduce en un gran auge espiritual y en un aumento de magníficas vocaciones sacerdotales, «que demuestran que la sangre derramada por tantos miles de mártires no fué vana».

Se refiere a la labor social respecto a los obreros realizada por la Acción Católica, a cuyo ex presidente, el actual ministro de Asuntos Exteriores, Martín Artajo, dedica grandes elogios. Analiza brevemente la organización misionera y la identidad de los fines del Gobierno con las orientaciones papales, y, después, añade: «La actitud de España contrasta con la de los países totalitarios, que han arrasado la enseñanza cristiana para imponer un culto idolátrico al Estado y a la violencia. Cuando medito que en Chile hay católicos que creen a

Pétain en la que atacaba violentamente al general De Gaulle, el fiscal dijo que aquél pidió a Francia después de ser liberada África del Norte, que no se uniese a la resistencia, sino que le siguiese a él y a Laval que de acuerdo con sus propias palabras, trabajaba en íntima colaboración con Pétain».

Mientras Mornet proseguía su duro ataque, el mariscal permanecía tranquilo sin cesar de jugar con su gorra militar. Sin cambiar de tono de voz, el fiscal manifestó que el rey Jorge de Inglaterra escribió personalmente a Pétain en 1940, después del incidente de Mers el Kebir diciéndole que esperaba que el Mariscal mantendría su promesa de no deshonrar a Francia a luchar contra Gran Bretaña. Pétain contestó aquella carta diciendo que la flota inglesa había atacado a los barcos franceses y que los rebeldes franceses se habían unido a los aliados, pero que Francia sabría mantener su honor.

Agregó el fiscal que una nota semejante fue entregada a Sir Samuel Hoare en Madrid y que Lord Halifax la calificó de «desconcertante».

Al reanudarse la sesión después de un descanso de unos minutos el fiscal Mornet manifestó que en las leyes constitucionales de 11 de julio de 1940, Pétain deshonró a Francia al aceptar la derrota. Con voz fuerte e incisiva, añadió que Pétain cometió un crimen muy grave al aceptar la paz sin pensar en la revancha.

Leyó fragmentos de declaraciones del Mariscal y subrayó que éste aceptó la anexión de Alsacia

y Lorena por los alemanes sin formular protesta alguna.

«Después de que los alemanes se anexionaron por la fuerza Alsacia y Lorena—dijo—Pétain se dirigió a Montoire. Esto es colaboración con el enemigo, colaboración que consistió en aceptar todas las exigencias alemanas». La idea de Pétain era que la guerra estaba perdida y que por lo tanto había que colaborar. El fiscal dijo también que por que la colaboración fué el no permitir que la flota abandonase el puerto y saliese a alta mar para unirse con los aliados. «Como resultado de la actuación de Pétain, nuestra magnífica escuadra se encuentra ahora en el fondo del mar y, además, porque Hitler perseguía a los judíos, vimos cómo se establecían en Francia monstruosas leyes antisemitas».

Mornet leyó también una carta del mariscal dirigida a Hitler en el aniversario de la entrevista de Montoire, felicitándole por su lucha contra los bolcheviques, así como el famoso telegrama a raíz del desembarco en Dieppe, en relación con el cual manifestó que es imposible negar fuera enviado desde Vichy. También reprochó al mariscal el no haberse marchado a África del Norte en 1942. Dió lectura igualmente a una parte de una carta que el mariscal envió a Ribbentrop en diciembre de 1942, en la que decía al ministro de Asuntos Exteriores alemán que siempre había hecho lo posible para seguir la política que pidió en el armisticio.

Recordó cómo Pétain introdujo a Darand y Deat en el Gobierno y añadió: «Sería imposible no afirmar que la colaboración de Pétain se convirtió en subordinación». Luego leyó una carta enviada por el mariscal a Hitler después de los desembarcos de los aliados en África del Norte, afirmaba en ella que gracias a la traición de varios dirigentes, los alemanes habían tenido que ocupar la costa meridional de Francia y que él (Pétain) se inclinaba ante la decisión. El fiscal preguntó en términos violentos si este lenguaje correspondía al de un mariscal de Francia. La voz de Mornet se hacía más bronca a medida que avanzaba en su discurso de acusación y tenía que consultar sus notas con más frecuencia, como si se fatigase la memoria. El mariscal estaba completamente dormido.

Subrayó, que ha recibido muchas cartas amenazándole, pero que solo piensa en los males sin cuento que la colaboración ha causado a Francia. «Al poner su política al servicio de los alemanes—dijo finalmente—Pétain cometió una traición. Francia ha sido deshonrada y traicionada: Pétain mató su razón de vivir al arrebatarle el honor. Por tanto, pidió que sea castigado con la última pena».

Las palabras del fiscal pidiendo la pena de muerte para el Mariscal, cayeron en medio de la tensión que reinaba en la sala sin que se produjeran muestras de emoción exterior, puesto que hace tiempo declaró a la prensa que esta era su intención. El Mariscal permaneció impasible golpeando con sus dedos la cubierta de cuero negro de su gorra militar.—(Cifra)

ELIXIR ESTOMACA
SAIZ DE CARLOS
 (STOMAXIL)
 Alivia el dolor de estómago, acidez, flatulencia, vómitos, diarrea en niños y adultos, distensión y dolor del estómago, reflujo, ayudo a la digestión y abre el apetito. Usado habitualmente en una cucharada las comidas del día.

Grupo eléctrico para finca de campo de deseo comprar. Escribir: Apartado 592. Bilbao.

EXAMEN DE ESTADO
 Colección de problemas de R. Losada. 15 pesetas. Pedidos: Calle General Sanjurjo, 4. Salamanca. Por correo 16 pesetas.

POMADA «19» Eczemas, erupciones, etc. 20 años experimentada. 1 peseta. (C. S. 6.022)

metros. Primer premio: Copa de la Sociedad y 1.000 pesetas. Segundo premio: Copa de Ganado, res y 750 pesetas. Tercer premio: 500 pesetas. Cuarto premio: 250 pesetas.

La venta de Boletos para la tirada de la tarde, se efectuará durante la mañana en el Campo de Tiro, y por la tarde de tres a cuatro y media en el Café «Pepillo».

TEJADOS MORERA DE LA VALL
 REALIZACION PERFECTA
PIZARRA - TEJA - FIBROCEMENTO
 Sección de mármoles sintéticos y piedras artificiales.
PRECIOS SIN COMPETENCIA
 Presupuestos. ESTUDIO: Preciados, 38. Teléfono 18 725. MADRID
 Almacén con depósito.

BALNEARIO DE LEDESMA
REUMA-CATARROS-PIEL
ESTUFA NATURAL
 Temporada oficial: 15 de junio al 30 de septiembre. Teléfono 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca al BALNEARIO.

«En otro lugar dice Jesucristo a sus primeros enviados: Quien a vosotros recibe, a mí me recibe... El que recibe a un profeta en atención a que es profeta, recibirá premio de profeta...»

Según esto, los que ayudan a los apóstoles de la Acción Católica ofreciéndoles medios de sostenimiento, recibirán premio de apóstoles. Y así como, entre todas las obras de caridad, la más alta es el apostolado religioso, así también el premio que corresponde a los sostenedores del mismo tiene que ser altísimo.

(Dirección Central de la Acción Católica Española)

CRONICA ABULENSE

PARA TI, VERANEANTE

15 de Agosto

Día del Seminario

Para tí van estas líneas. Para tíojos. Para que te muestre la ilusión engañadora del espectro irrisado. Todo de balde. Para tu época de verano has hecho un presupuesto. Todo a tu alrededor te brinda bienestar y sonrisas, pero con ojos ávidos del dinero que tienes en las manos. El sacerdote, todo de balde. Y, sin embargo, la formación del sacerdote según las exigencias tuyas, que son las del siglo XX, requiere muchos gastos y muchos esfuerzos. Doce años de Seminario. Yo te convierto a que pienses un poco en el Seminario.

Por eso cuando el tórrido verano embiste sobre la tierra blandiendo su espada de fuego te conviene salir en busca de otro clima mejor. Te lo pide tu cuerpo. Te lo pide sobre todo tu espíritu. Porque el espíritu recobra nueva vida. Se hace más joven. Se fortalece con fresco dinamismo tras el seto de roca de tu pecho. Y has venido a Avila. A escuchar aquí la canción estival de los élitros cantores que saltan por el campo de oro. A contemplar éste cielo azulesmaltado de lágrimas de plata. A ver tu rostro y tus manos, tostadas quizás en paseos de expansión, reflejadas en el cristal de espejo de esta atmósfera clara. A gustar este clima de Avila que arrecia los espíritus como sus muros nueve veces seculares.

Todo esto te ha ofendido de balde la naturaleza para tu recreo. Para tu espíritu has encontrado, de balde también, el sacerdote generoso que te ayuda a cumplir tus obligaciones de católico. El sacerdote que te abre el camino en tu jardín de flores. Te le has encontrado. Antes de venir, compraste la morada del hotel. El sacerdote no te preocupó. Y sabías que te era necesario. Tenías por cierto que no te faltaría. Y ese sacerdote que te atiende en la iglesia salió un día del Seminario. Allí se formó. El te lo ha dado para tí. Para que guíe tu alma por derroteros divinos en el vaivén de la vida. Para que sea luz esplendorosa de verdad que ilumine tus

El día 15, la gran fiesta de Nuestra Señora, es el día veraniego del Seminario de Avila. Veraneante, de tí espera mucho el Seminario. Porque tú eres generoso. Un pequeño aumento en tus gastos. Por el Seminario ¡Que bien se lo merece! Por el sacerdote que mañana será para tí.

Evaristo Martín.

El agosto Pontífice sintetiza en una sola frase el programa de los deberes de los fieles para con el Seminario: *ayudar a la Obra de las Vocaciones Sacerdotales*. He aquí sus palabras: «Mediante esta Obra (de las Vocaciones Sacerdotales) llegarán los fieles a comprender con excelso y necesario es el sacerdocio, y advertirán con qué apremiante necesidad deben—como miembros del Cuerpo Místico de Jesucristo—aportar a la Obra del Seminario no sólo sus preocupaciones y pensamientos, sino sus oraciones continuas y sus limosnas, a fin de que la Iglesia esté en condiciones de proporcionar al pueblo excelentes intercesores ante Dios nuestro Padre».

Debemos pensar en el Seminario, pero no de una manera vaga, fría y abstracta, sino sintiendo verdadera preocupación por el Seminario y por sus problemas y necesidades de todo orden; segundo, orando fervorosamente por el Seminario; finalmente, ofreciendo con largueza al Seminario vuestras aportaciones en especie o en metálico

(«En favor de nuestros Seminarios». Documento Episcopal).

El "Día de la Parroquia" en la de Santiago

Ayer se celebró en la de Santiago Apóstol el «Día de la Parroquia». A las diez de la mañana tuvo lugar la Misa Mayor, oficiada por el Sr. Párroco, don Victoriano Almarza, y cantada por el Coro de la Juventud Obrera, asistiendo numerosísimos fieles.

Después de la misa se hizo la visita a los feligreses enfermos en el Hospital Provincial y particulares, así como también al establecimiento penitenciario, asistiendo a esta visita miembros de las cuatro ramas de Acción Católica.

Finalmente, se celebró por la tarde un brillante acto de afirmación católica en el local escolar de Nuestra Señora de Sonsoles, que se hallaba adornado con la bandera de A. C. y otros elementos decorativos, presidiendo el estrado la sagrada efigie de Jesús Crucificado.

Intervinieron en este acto don Fermín Manuel García, presidente de la Juventud Obrera; don Luis Torrubias, del Consejo Diocesano de Jóvenes de A. C.; doña Remedios Hidalgo, perteneciente a la Rama de Mujeres de A. C. de la parroquia de Santiago y el señor párroco don Victoriano Almarza.

El coro femenino de Jóvenes de A. C., acompañado al armonium por don Luis Serna, coadjutor de Santiago, interpretó varias composiciones musicales siendo muy aplaudidas todas estas actuaciones, así como la de los jóvenes que pusieron en escena el sainete «Aunque sea de Judas».

En todos los actos celebrados se puso de manifiesto la unidad espiritual que la Parroquia significa, como centro de la vida religiosa de los fieles.

Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles

Se pone en conocimiento de los Hermanos de este Patronato que el día 15 a las siete de la tarde se celebrarán en el Santuario los cultos de costumbre con motivo de conmemorar el XI aniversario de la Coronación Canónica de la milagrosa imagen.

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

En el Gobierno Civil se nos informa de haber sido nombrados Gestores del Ayuntamiento de Nava de Arévalo don Cirilo Ayuso Hernández, don Primitivo Sobrino Andrés, don Severiano Hernández González y don Miguel Rodríguez Martín.

Boda

En la iglesia de Santa María de la Cabeza, de Madrid, se ha celebrado el matrimonial enlace de la bella señorita Juanita Rian Puerta con don Gabino José González Martín, competente oficial de la peluquería Ideal. La gentil desposada vestía precioso traje de piel de ángel. Fueron padrinos la madre del novio, doña Clementina Martín y don José María, propietario. Actuaron como testigos por parte del novio, don Francisco Contreras, don Fernando Hernández y don Teodoro Martín, y por la novia don Francisco Alexandre don Jaime Caballero y don Herminio Cabezas, asistiendo varias familias de Avila y Medina del Campo. Los numerosos invitados fueron obsequiados con un banquete en casa del padre de la novia.

Los nuevos esposos, a los que felicitamos, han llegado a nuestra ciudad con el fin de visitar a nuestra Patrona, de donde se trasladarán a diversas poblaciones del norte.

Natalicios

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la distinguida esposa de don Fernando Bustillo, director del Banco de Santander, en esta Capital, nacida Manolita Muñoz. Nuestra cordial enhorabuena.

También ha dado a luz con toda felicidad un robusto infante la señora de don Santos Valseca, nacida María Teresa González, a quienes enviamos nuestra felicitación, así como a nuestro querido amigo don Francisco González Rojas, abuelo del recién nacido.

Viajeros

Para San Sebastián ha salido don Baltasar Márquez y familia. —Se encuentra en nuestra ciudad, desde donde se dirigirá a Londres, el culto catedrático del Instituto de Oviedo, vocal de la Junta Central de Acción Católica, don José María Mohedano. Su viaje a la capital inglesa está relacionado con el centenario de la conversión del cardenal inglés Newman. —Está en Avila el M. R. P. Cirilo Pedrosa, quien pasará unos días en el Real Monasterio de Santo Tomás, del que fué Prior hace unos años.

MACARIO DE DIOS Y DE DIOS MÉDICO

Partos y enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Vallespín, 3, principal
Teléfono 434
(Censura sanitaria núm. 242)

Patronato del Consuelo

Se están celebrando en la Ermita de San Esteban solemnes cultos preparatorios de la fiesta del día 15. Mañana se anunciará esta fiesta con disparo de cohetes y la popular dulzaina que recorrerá las calles de la ciudad.

Por la noche y una vez terminado el Triduo, se procederá a la quema de una selecta y bonita colección de fuegos artificiales preparada por el afamado pirótecnico de la capital, viuda de don Arturo Esteban.

DONATIVOS

para costear las insignias de la Condecoración concedida a don Angel Torres y a Sor Ramona Lecuona

Se reciben donativos a los fines indicados en la Administración del Hospital Provincial, Colegio Oficial de Médicos y Farmacias de esta Capital.

SE VENDE casa, Carretera Nueva 40. Razón, Parador de la Estrella.

P. Robledo García

MEDICO, PUERICULTOR
Del Instituto Provincial de Puericultura (Inclusa) de Madrid
Enfermedades de la infancia
CONSULTA A LAS DOCE
Eduardo Marquina, 15.
Teléfono 440

SE VENDEN cerdos en El Pinar (Avila). Razón: José Agustino, en dicha finca.

GALZADOS "LA ISLA"

Relación de los números premiados en los siguientes sorteos:
Sorteo número 65 ha sido premiado con el número 43.
» » 66 » » » » 13.
» » 67 » » » » 46.
» » 68 » » » » 25.
» » 69 » » » » 44.

Esta casa dispone de un inmenso surtido en toda clase de calzado. Generalísimo Franco, 4.—Teléfono 169.—Avila
Publicidad «AVIL»

La Diputación Provincial sacará a subasta obras de caminos por valor de más de un millón seiscientos mil pesetas

La Excma. Corporación Provincial acuerda crear seis becas para estudiantes necesitados, y suscribir la tarjeta de Acción Católica

Comienza a surtir sus beneficiosos efectos los acuerdos de la magna asamblea de presidentes de las Diputaciones de España que no ha mucho se reunió en Madrid, haciendo llegar a las altas esferas la voz de sus aspiraciones y recibiendo con largueza del Gobierno del Caudillo medios económicos apropiados para hacer su labor eficaz.

En la sesión celebrada por la Excma. Corporación Provincial en la tarde del sábado, bajo la presidencia del señor Abella, se adoptó el acuerdo de sacar a subasta la construcción de las siguientes obras:

Terminación del camino vecinal de Villatoro a Vadillo, con presupuesto de 18.475,61 pesetas.

Idem de ídem de Vega de Santa María a Gotarrendura, con presupuesto de 229.813,29 pesetas.

Construcción del camino vecinal de Palacios de Goda a la Estación del ferrocarril, con presupuesto de 95.839,15 pesetas.

Idem de ídem de Rasucos a Cebolla, con presupuesto de 115 mil 865,38 pesetas.

Idem de ídem de Nava del Barco a Umbrías, con presupuesto de 454.638,96 pesetas.

Idem del ídem de Burgo de Osma a Cebreros, con presupuesto de 364.367,71 pesetas.

Idem del ídem de Mironcillo a Riofrio, con 213.286,59 pesetas.

Reparación del camino provincial de Chaherrero a Madrigal,

A. BALLESTEROS MÉDICO

Piel, Sífilis y Venéreo
Consulta de cuatro a ocho
Calle de Santo Tamé, núm. 4
(Censura sanitaria número 287)

TAXI, Teléfono 458. San Román.

SE VENDE propiedad urbana con dos casas de vivienda y otras edificaciones así como amplios corrales en las inmediaciones del Puente de Adaja, para tratar con señor Canales, San Segundo 11.

ATENCION

Visita la casa de Lorenzo del Olmo donde encontrarán exquisitos fiambres, embutidos y jamones. San Segundo, n.º 7.

Un Obispo polaco deportado por los rusos

Lisboa, 12.—El obispo de Luck (Prusia Oriental) monseñor Lazelak, ha sido detenido por las tropas soviéticas, que le han deportado al interior de la Unión Soviética, según anuncia el diario «A Voz».—EFE.

kilómetros 1 al 6, con presupuesto de 177.861,00 pesetas.

Se ha de hacer constar que los contratistas vienen obligados a la admisión de los obreros parados de los términos municipales que los caminos atraviesan por las condiciones del correspondiente pliego, admitiéndose proposiciones para optar al concurso de trabajos de cada una de las obras hasta las trece horas del día tres de septiembre próximo en las oficinas de la Diputación.

Otros acuerdos

La Excma. Diputación Provincial acordó suscribir la Tarjeta de Acción Católica; suscribir con cien pesetas el correspondiente Boletín del A. C. de F.; crear seis becas para estudiantes necesitados de la provincia con efectividad a partir de primero de enero y enviar mil quinientas pesetas a la Junta de Protección de Huérfanos del Magisterio para la construcción del Colegio en Zaragoza.

CLASES A DOMICILIO

Preparación ingreso, cultura general, método ciego, mecanografía y taquigrafía. Informarán: Reyes Católicos 17, 3.º

El V Circuito Velocipédico internacional de España

BILBAO.—Un gentío inmenso, que se calcula en muchos miles de almas, ha presenciado ayer domingo el desarrollo y final de la XIX y última etapa del V Circuito Internacional del Norte de España, que se ha celebrado con un magnífico éxito deportivo. Presenciaron la salida de los corredores el presidente de honor de la Unión Velocipédica Española, general Uzquiano; diversas autoridades locales y el cónsul de Suiza en Bilbao.

La meta estaba instalada en la Gran Vía y la etapa comprendía 66 kilómetros 800 metros en cuatro vueltas, con otras tantas escaladas al monte de Santo Domingo y la meta de llegada en el lugar de partida.

El alto de Santo Domingo fué coronado en primer lugar durante la primera vuelta por Gándara; en la segunda ganó Rebelo; en la tercera Berrendero y en la cuarta Gual. Por la meta pasaron: en la primera vuelta Berrendero, en la segunda Gándara y en la tercera Berrendero.

En la cuarta, final de la etapa, obtuvo el triunfo, y con él el primer puesto de la clasificación general, Miguel Gual, que cubrió el recorrido en una hora 59 minutos 13 segundos, clasificándose en el mismo tiempo Julián Berrendero, Goffriet Weinmann, Enrique Armengol y Bernardo Capó. A continuación entraron en la meta Rebelo, Delio Rodríguez y Ernest Naef, algo distantes de los anteriores corredores.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 19,2 a las 17 horas.
Mínima, 10,8 a las 8 horas.
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Instituto Nacional de Previsión

MUJER:

Los Dispensarios, las Mutualidades, las Prestaciones facultativas en general que te ofrece la Obra Maternal o Infantil, están montadas única y expresamente para las trabajadoras y para las esposas de los productores.

No son centros de beneficencia. Quienes a ellos acuden tienen derecho a ser atendidas por el Régimen de Seguros Sociales establecido en España.

Ejército del Aire

REGION AEREA CENTRAL
Junta de Mobiliario

Se abre concurso para adquisición de muebles, pudiendo presentar pliegos hasta el día 28 del corriente en la Jefatura de la Comandancia Aérea de AVILA, calle de San Juan de la Cruz 20, principal donde obran las Bases de condiciones técnicas y legales.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.

El Secretario de la Junta.